

# EL OBRERO

Organo del Partido Socialista Obrero

ELCHE 25 Septiembre de 1938

AÑO XIV — Número 626

## Madrid y Valencia

### Rafael Henche, Alcalde de la capital de la República, en unión de varios consejeros del Ayuntamiento madrileño, visitan nuestra ciudad y su esbelto palmar

La Comisión del Consejo Municipal de Madrid, ha estado en Valencia para entregar al Gobernador de la capital levantina dos millones de pesetas, importe de la suscripción Pro-Levante. La Comisión, presidida por el camarada Rafael Henche de la Plata, la componían: José López y López, socialista; Vicente Valls, U. G. T.; Diego Sotoca, comunista; C. Sandame, C. N. T.; M. Serrano Batanero, Izquierda Republicana. Y de regreso esta Comisión oficial de Valencia, ha estado en Elche honrándonos con su visita. Y nosotros, como levantinos, le estamos profundamente agradecidos al heroico pueblo madrileño por su comportamiento en favor de Levante; como illicitanos nos hemos sentido hoy rados y satisfechos al tener ocasión de poder departir durante unas horas con tan destacados y queridos camaradas.

La Comisión visitó algunos centros de producción de nuestra localidad, entre ellos la admirable fábrica de calzado de lujo de Vicente Pérez, cuyo Jefe obsequió espléndidamente a tan ilustres visitantes. Visitó igualmente distintas zonas de nuestro esbelto palmar y en el rico Album del Huerto Municipal dejaron escritas las siguientes y bellísimas líneas:

**Haz de brazos hermanos, estas palmeras de Elche, esbeltas, desafiando al sol y al viento, son la imagen de nuestro pensar: haz de pueblos hispánicos, unidos todos en el ideal común de vencer al invasor y en la esperanza de que, triunfante el pueblo, haremos todos una España mejor. -20 Septiembre 1938.**

R. Henche, José López y López, Vicente Valls, D. Sotoca. P. Sandame, M. Serrano Batanero.

### En unión de los ilustres camaradas Consejeros de Madrid iba la culta mujer antifascista, Bárbara Wood, presidenta de la Agrupación Inglesa Protectora de la Infancia Española, la cual ha escrito en el Album la bellísima cuartilla:

En unión de los ilustres camaradas Consejeros de Madrid iba la culta mujer antifascista, Bárbara Wood, presidenta de la Agrupación Inglesa Protectora de la Infancia Española, la cual ha escrito en el Album la bellísima cuartilla:

**En tributo a la generosa hospitalidad de la ciudad de las palmas y de la Dama y a mi querida España, espléndida y trágica, en su tercer año de guerra.**

20 Septiembre 1938.

Bárbara Wood

Nos consta que la distinguida camarada inglesa como el Alcalde y demás consejeros de Madrid se han llevado de Elche grátisima impresión. Grátisima por las grandes virtudes que la vida illicitana encierra en sí, como por lo que Elche significa para la causa antifascista y para la victoria de las armas republicanas.

¡Salud, ilustres camaradas del Madrid heroico!



# EL OBRERO

Las armas republicanas triunfarán sobre la invasión y ningún tirano dominará a España.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Diaria: 1 mes, 1'25  
Nacional: trimestre 4'20 - Extranjero, trimestre 5'60

F. Ascaso, 13 y Vitoria, 4 y 6 - Teléfono, 61  
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Número suelto 25 cts.

## CAMPAÑA DE INVIERNO

El Ayuntamiento, haciéndose eco de las órdenes emanadas del Gobernador Civil de la provincia, ha iniciado la Campaña de Invierno. Deber nuestro es apoyarla contribuyendo con el esfuerzo unánime, a que ésta dé los máximos resultados, ya que de esa forma podrán preservarse de los rigores del invierno nuestros hermanos, que, con riesgo de sus vidas, luchan sin descanso en los diferentes frentes. ¡Todo por y para ellos, hasta alcanzar la victoria definitiva

Desde el frente del Ebro y por medio de estas cuartillas, quiero dar a conocer mi opinión de las intenciones y lo que persigue el traidor Franco, con la numerosa propaganda que estos días nos filtra desde su criminal aviación. Al leer estas octavillas de un contenido tan infantil como ridículo (como fueron siempre las propagandas jesuíticas que emplearon para combatir a los que les iban desmascarando ante la clase productora de nuestro país a los elementos caciquiles), se me sugiere una idea que trato de realizarla en los ratos que tengo de descanso: leer la toda, una por una, por números, porque—la hechan numerada—, es tal la serie de sandeces, mentiras y atrocidades las que ponen, que las ha de numerar para no repetir las. Entre la gran cantidad hechada encontramos unos folletos grandes que han impreso sobre ellos (pobre papel) todo un articulo sobre el que han de regirse los trabajadores, en la España vendida, sus derechos. ¡Ahí sus derechos, de eso no hablemos, dice en el artículo del Fuero del Trabajo del Estado Nacional Sindicalista «es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan» como verán mis queridos amigos, el Estado Nacional Sindicalista, aspira y dice que en condiciones justas dará la tierra, cuando se dará este fenómeno? ¡nunca! refrescar sinó vuestra memoria y veréis como ante la justicia de que los grandes terratenientes se les desposeyera de las tierras adquiridas del robo y que encima no la cultivaban y que solo la poseían para hacer grandes actos donde satisfacer

## Fuero del Trabajo

sus ratos de embriaguez en frívolas cacerías, que la ley de reforma agraria ordenó, se levantaron poniendo el grito en el cielo para impedir tan humana medida los que hoy precisamente nos vienen con este camelo. No los creemos. Dice en el artículo 1.º «El derecho a trabajar es consecuencia del deber impuesto al hombre por Dios, para el cumplimiento de sus fines individuales y la prosperidad y grandeza de España» Seguramente que Dios no confió.—si es cierto lo que a él le atribuyen,—que el bien el trabajar es un deber de todo ser humano, con que en España se aspiraba a implantar por parte de las castas privilegiadas dos clases de hombres los que nunca trabajarían y que con el capital que de la usura y de la explotación de que eran víctimas la otra clase, convertirían España en un país lleno de parásitos degenerados que nunca trabajaban, que serían la rémora del progreso y la justicia y convertirían la humanidad en refajos de seres idiotizados sin aprecio a la vida ni cariño a su patria que cada vez sería más mísera y despreciada. Estamos de acuerdo con Dios pero no con vosotros que precisamente porque ibais en camino de tener que trabajar, traicionastis a España. En el artículo II dicen, que declarado fiesta Nacional el 18 de Julio, iniciación del Glorioso Alzamiento, será considerado como fiesta de Exaltación del Trabajo. Nosotros no traicionamos a España por el hecho de que ellos quizás hacer de esta fecha que fue la iniciación de un periodo de crímenes y traiciones, fiesta de Exalta-

ción al Trabajo, los trabajadores hace años que le dedicamos una fecha para nosotros muy gloriosa y que ellos por conmemorarla, cometieron, contra la clase trabajadora, los más injuriosos atropellos. En el mismo artículo para colmo de la hipocresía digna de fantoches de las más astutas intenciones, como son los ilusionados autores de tan acogedor y delicioso estatuto del trabajador que ofrecen como Colnado a la patria que ellos sueñan crear, dice: «Todo trabajador tendrá derecho a unas vacaciones anuales retribuidas, para proporcionarle un merecido reposo, organizándose al efecto las instituciones que aseguren el mejor cumplimiento de esta disposición». Al leer esto, seguramente, que los lectores que tengan la molestia de oír estas líneas, les ha de causar risa como sucedió en las filas del Ejército. Pero, ¿cómo creen estos Iscariotes, que en el ánimo de los Soldados de la República vaya a causar semejante ofrecimiento que se les ha escapado de los labios llenándose tras de el pedazo de su avaricia, la menor desmoralización? Si, repetimos que os conocemos, que sabemos quien sois, y sabemos el grado de vuestra soberbia, que hicisteis lo inconcebible para impedir que se plasmase en realidad lo que los trabajadores habían alcanzado en sus contratos de trabajo. Pero, ¿es que en la retaguardia se van a hacer ilusiones de vuestras promesas? ¡No! Volvemos a decir que se os conoce, que dijisteis que dar las vacaciones a los operarios era arruinar la economía Nacional y asumir el la mi-

eria a los patronos. ¿Como ahora ibais a darlas en un régimen de esclavitud y miseria como sería el que vosotros implantaríais? También hay otro apartado que no quiere silenciar aunque en los XVI artículos existen gran número de contradicciones con los sentimientos y propósitos de estos piratas que siempre vivieron de la ignorancia y del estuerzo de los obreros, que están directamente al sufrido y explotado campesino, dice lo siguiente: «Las Normas de Trabajo en la empresa agrícola, ajustarán a sus especiales características y a las variaciones estacionales impuestas por la Naturaleza» Al leer esto los campesinos sin duda que se preguntarán que cual es el horario que los flamantes protectores de las clases productoras piensan el implantar en el paraíso Nacional Sindicalista; esto está bien claro, seguir como siempre. No mencionan en el citado documento limitación alguna de la jornada; quizá sea algún olvido, que con las prisas de imprimirle después de los primeros victoriosos días de ofensiva en el Ebro, y que después los pobres ilusos habrán lamentado creyendo que sea ésta una de las causas por las que no decrece el heroísmo y la resistencia en las filas del Ejército Popular. No lo olvidéis campesinos, la jornada que para vosotros elijáis será la de siempre, lo mismo en invierno que en verano, desde el amanecer hasta que los últimos albos del día se perdiesen. No esperemos nada de ellos, solo persiguen nuestra rendición, con esta in III propaganda, sus intenciones son el someternos a la esclavitud; V. Sánchez Gallón En campaña a 1 - 9 de 1938